

# Героические страницы в истории города Томска. Особенности Великой Отечественной войны.

Выполнила : студентка группы № 101 Исаенкова  
Анастасия.

# История Томска.

Основан был Томск в 1604 году указом царя Бориса. И сказал великий царь "под город место высмотреть, где пригоже, и на чертеже начертить, и велети место очистите и прося у Бога милости, город поставить в крепком месте."

# Древняя история Томска.

В X-XII веках персидские и арабские ученые были уверены, что существуют три страны под общим названием Русь: Куявия, Славия и Артания. Куявия ассоциировалась у них с Киевской Русью, Славия - с Новгородской, а Артанией именовалось государство, предположительно занимавшее огромную площадь Западной Сибири и тянувшееся вдоль всего бассейна реки Оби - от истока до устья.



# 18 век Томска.

В XVIII веке границы российского государства отодвинулись далеко на юг и восток, набеги прекратились, и Томск потерял своё оборонительное значение. Начиная с середины XVIII века и вплоть до советских времён Томск становится местом ссылки. Так, здесь были в ссылке Ибрагим Ганнибал, Гавриил Батеньков, Михаил Бакунин, Николай Эрдман, Густав Шпет, Николай Клюев.



## 9 – начало 20 века Томска.

В начале XIX века для обеспечения больших перспектив развития города был создан генеральный план развития: первоначальный проект перепланировки и планировочного развития города, составленный томским землемером С. Зверевым в 1820—1824 годах, был предоставлен для экспертизы в бюро [В. Гесте](#) в 1824 году. Гесте внёс правки в проект и вернул его «для проверки с местным положением» в Томск. Вариант, предложенный петербургским градостроителем, был рассмотрен в Томске и были высказаны замечания по вопросу учёта в нём особенностей рельефа и других местных природных условий.



# Современный период Томска.

В 1990-е годы в Томске, как и в большинстве городов России, произошёл спад промышленного производства, особенно в машиностроении, ориентированном на военные госзаказы, в оказавшейся неконкурентоспособной лёгкой промышленности. Перестали существовать приборный и, радиотехнический заводы; испытывал проблемы нефтехимический комбинат, несколько раз менявший собственника.

# Особенности Великой Отечественной войны.

Периодизацию событий ВОВ можно сделать исходя из характера происходивших на фронте событий. В разные периоды войны инициатива принадлежала разным армиям. Этапы Великой Отечественной войны большинство историков детализирует так: с 22 июня по 18 ноября 1941 года (1 этап Великой Отечественной войны); с 19 ноября 1941 года до конца 1943 года (2 этап Великой Отечественной войны); с января 1944 по май 1945 года (3 этап Великой Отечественной войны).



# Битва за Киев.

Киев был одним из нескольких стратегически важных городов СССР. Население города до войны доходило до 1 млн. человек. За годы ВОВ оно уменьшилось в пять раз. Но теперь о главном. Красная армия очень долго готовилась к взятию Киева, потому что для фашистов этот город тоже был крайне важен. Для взятия Киева необходимо было форсировать Днепр. Битва за эту реку, являющуюся символом Украины, началась еще 22 сентября. Форсирование проходило очень тяжело, много наших солдат погибло.

# Красная армия в боях за границей СССР.

Великая Отечественная война, этапы которой мы сегодня рассматриваем, подходила к своему логическому завершению. Начиная с апреля 1944 года, советские войска потихоньку начинают вытеснять гитлеровцев на территории государств, которые на старте войны были их союзниками (например, Румыния). Также активные боевые действия проходили на польских землях.

# Последствия Великой Отечественной войны.

Великая Отечественная война, этапы боевых действий которой были абсолютно логичны, завершилась практически через 4 года после начала. Она была намного более жестокой и кровопролитной, чем Первая мировая война, окончившаяся в 1918 году.

Последствия ее можно поделить на 3 группы: экономические, политические и этнографические. На территориях, которые находились под оккупацией, разрушено очень много предприятий.

**А.М.Матросов – закрыл  
своим телом амбразуру  
дзота, чем решил исход  
боя.**



# Итоги Великой Отечественной войны

- СССР потерял 27 млн. человек;
- Рухнули диктаторские режимы в Германии и Японии, уничтожен фашизм;
- Поднялся авторитет СССР во всём мире;
- День Победы стал самым святым праздником для всего советского народа



**СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ!!!**